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  Ata da 13ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a décima terceira 

Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 

Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus Silva 

que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O Presidente 

deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão anterior. Ata da 12ª 

Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia cinco de abril de dois mil e vinte e três, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez 

em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 12ª 

Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº 0012/2023 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Criar o Programa “Acordar 

Profissional” na Rede Pública de Ensino do Município de Porto Real. O Segundo Secretário fez a 

leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria de Serviços 

Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde 

ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou 

ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da Indicação nº0051 de 17 de Janeiro de 2023 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Criação do Kit Maternidade para as Gestantes do Município. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o vereador Ronário para que pudesse 

fazer sua justificativa. O vereador Ronário assumiu a presidência e passou a palavra para o autor que leu 

a justificativa anexada á ata; falou que via acontecendo em vários municípios e falou que era um período 

difícil e só quem era pai sabia do que ele falava; convidou todos os vereadores para serem co-autores. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº0051 de 17 de Janeiro de 2023 – 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria dos Demais Vereadores – Criação do Kit 

Maternidade para as Gestantes do Município foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan 

Márcio reassumiu a presidência. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da 

Moção de Louvor nº 0005/2023 – Vereadores Elias Vargas de Oliveira e Luís Fernando da Silva – 

Moção de Louvor, Reconhecimento e Aplausos aos Senhores Subcomandante Silvio Leonaldo, 

Inspetor Victor Soares Guimarães e Monitor Marvio Oliveira de Souza. O Segundo Secretário fez a 

leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou 

a palavra para o vereador Fernando Beleza que falou que era gratificante fazer a moção, falou do dia do 

evento com o Padre Ronaldo, parabenizou os guardas municipais que foram anjos da guarda na vida 

daquela criança, falou da emoção em ver o trabalho dos guardas naquele momento que salvaram a vida 
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daquela criança. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que falou estar feliz em 

prestigiar essa moção aos guardas, falou que era suspeito para falar deles, pois trabalhou e aprendeu 

muito com eles na Ordem Pública, em todos os sentidos, falou que era uma hora poder dizer o quanto a 

guarda era importante para a cidade, no trânsito, próprios públicos e agora heróis, falou que para todas 

as mães eles tinham a gratidão, assim como da cidade inteira, falou do carinho e respeito que tinha pelos 

homenageados e que ficava triste em ver o que acontecia na ordem pública, falou que não podiam 

regredir e sim avançar, mas que tinha certeza de que a mente do secretário ia abrir para dar continuidade 

no trabalho em que ele começou enquanto secretário; falou dos casos que estavam acontecendo nas 

escolas e creches de outras cidades. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que 

parabenizou os autores e os homenageados; falou que a moção era importante e falou do caso que 

aconteceu em que eles ajudaram; falou dos casos em outras cidades e falou que ficava triste em ouvir 

algumas pessoas desdenhando da guarda municipal, falou que era uma realidade e que a cidade precisava 

deles e que eles tinham muito a contribuir, pois era o dia a dia da cidade. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Diego que parabenizou os autores e os homenageados, falou do belo trabalho que faziam 

na cidade e que as condições não eram favoráveis, mas que estava ali para ajudar; falou do projeto de lei 

de auxílio fardamento que protocolou, mas que ainda não foi contemplado, falou da indicação para a 

guarda dos rádios comunicadores, falou que estava para ajudar e soma, mas que não dependia dos 

vereadores. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou os autores e os 

homenageados e se colocou á disposição da guarda para ajudar, falou que e a guarda era bem formada; 

falou das tragédias em outras cidades. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que 

parabenizou os autores e os homenageados e falou que existiram passagens importantes enquanto 

professor da rede pública municipal juntamente com a guarda em algumas situações bem complicadas 

antes mesmo de todas essas questões que estavam percebendo pelo país afora, pessoas doentes a ponto 

de não conseguirem se organizar mentalmente; falou que o trabalho que teve com a guarda foi um 

trabalho ímpar sempre atuante na questão educacional, profissional, fazendo seu trabalho com maestria; 

falou que a guarda toda era merecedora dessa moção; falou que a cidade precisava muito mais dela nessa 

situação caótica com os alunos, pessoas invadindo escolas. O Presidente parabenizou os autores e os 

homenageados, se lembrou de um jovem que foi homenageado por interromper o suicídio de um senhor 

e que os homenageados salvaram mais uma vida, falou que era motivo de alegria; falou do comandante 

de Souza pela parceria e toda a guarda; falou das benfeitorias que a guarda fazia pela cidade e que era 

gratificante ter servidores assim. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Louvor nº 0005/2023 – Vereadores Elias Vargas de 

Oliveira e Luís Fernando da Silva – Moção de Louvor, Reconhecimento e Aplausos aos Senhores 

Subcomandante Silvio Leonaldo, Inspetor Victor Soares Guimarães e Monitor Marvio Oliveira de 

Souza foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou os autores para fazerem a entrega da 

moção. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 

Presidente falou que não havia Projeto a ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Terminada a 

Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que fossem instaladas 

catracas eletrônicas na porta das escolas e preparação dos servidores que vão ficar na porta dessas 

unidades escolares. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que estava ressuscitando a indicação de um colega, mas que valia a pena 

fazer novamente, falou dos projetos que tinha na Casa e que era o campeão de projetos de lei no Brasil, 

mas de duzentos projetos de lei apresentados na cidade, e que estava questionando mais um, o do 

monitoramento dentro das escolas na sala de aula para proteger o professor e alunos, falou que há menos 
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de um mês uma professora foi assassinada, semana passada quatro alunos assassinados, falou que foi 

alvo de crítica e de elogio por parte dos pais, falou que o professor interpretou de forma errônea sua 

intenção; falou do Monteiro na Ordem Pública, policial preparado e que levaram o Monteiro para o 

auxiliar no trânsito, e que o mesmo poderia ser feito com os porteiros das escolas ajudando a ficar mais 

atento, menos celular na mão, dar um preparo e regra de quem poderia ou não entrar dentro das escolas, 

para evitar que cidadãos cometam crimes com essas crianças; falou de seus filhos e que se preocupava 

com os mesmos na creche e escola com um bando de medíocres que tinham esses pensamentos, 

psicopatas que ficavam dentro de quarto jogando; desejou que a secretaria chamasse a polícia e a guarda 

e dar preparo para esses funcionários; convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que existiam pessoas malucas, 

falou que sua filha, antes de ir para o colégio, IEPR, recebeu um áudio de um colega falando que teria 

ataques em escolas da cidade, falou que o executivo tinha que, nesse momento, tomar atitudes como 

rondas nas escolas, pois as pessoas pareciam achar graça, mas que havia maluco sugeriu porteiros e 

reforçar a guarda urgente, sugeriu o presidente da comissão de educação para agir com a secretária de 

educação já, pois era sério. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que 

parabenizou o autor e falou que era uma indicação muito importante e que chegou o momento que tinham 

que debruçar nessa indicação, pois em Resende já estava tendo esses avisos de ataques, pediu ao prefeito 

e sua equipe para salvar vida das crianças que estavam correndo muito risco, falou que já pediu ronda 

nas escolas. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou 

que era para proteção das crianças e que uma indicação quando bem feita levava resultado, falou que a 

catraca informa pelas redes sociais aos pais quando o filho saia da escola. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Ronário que falou que o assunto era que aterrorizava a classe dos professores e pais de 

alunos, falou da sua preocupação e que pensava ser uma sugestão que não poderia ter nenhum tipo de 

protagonismo, falou do áudio e que recebeu também e que inclusive nas escolas que dizem ter os 

possíveis ataques; falou que preocupava com seus alunos, falou que não havia um salvador da pátria 

para resolver nesse momento, mas infelizmente o executivo não tinha condições para resolver e sim 

todos como polícia, guarda, executivo; falou da catraca mencionada pelo vereador Fábio Maia e falou 

do transtorno que foi, mas que antes disso tinham que ter a ronda da guarda para pelo menos sinalizar 

um possível problema; falou que foi acionado por duas escolas em Bulhões por oito pessoas informando 

que a escola Marina Graciani não tinha vigia e que sua sugestão foi colocar em cada uma das escolas 

vigia, guarda, aumentar o quantitativo da guarda; falou que em vários municípios estavam com esse 

problema e que não era de hoje, falou que tinham que unir forças para resolver o problema. O Presidente 

passou a palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou o autor e falou que era muito importante a 

indicação, falou que foi solicitada por moradores a respeito da Escola Marina Graciani, em Bulhões, que 

estava sem vigia, sem guarda; falou que esteve lá e em outras escolas e que o problema era bem mais 

amplo, pois outras escolas estavam com esse problema; falou que o meio era entrar novamente com uma 

reunião junto á comissão para ver o que poderiam fazer para ajudar e que o importante era trabalharem 

no coletivo para evitar que isso acontecesse na cidade e que todo meio de prevenção era válido. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e falou que acabou de receber 

uma informação que num colégio no Rio de Janeiro um aluno acabou de entrar com um facão, mas que 

o segurança do colégio impediu e que a polícia foi avisada; sugeriu um plano de ação com a prefeitura 

e policias para resolverem esse problema. O Presidente falou que já teve essa Indicação aprovada na 

Casa e sugeriu incluir um curso de capacitação para os guardas e vigias e porteiros de abordagem nessa 

questão de segurança; falou das coisas que estavam acontecendo e antes de serem pegos de surpresa e 

qualificar os servidores. Não necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Elias Vargas 
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com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou a colocação de um registro para dar descarga de 

sangria no problema da rede de água. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que em visita na Rua Julia Graciani Marassi foi parado 

por moradores que o levaram até as torneiras, caixa d’água e constatou que infelizmente a água estava 

barrenta sem condições de nada, falou que a maioria das tubulações da cidade eram muito antigas, 

podendo ter trecho rompido levando água barrenta para a caixa d’água dos moradores; sugeriu 

fiscalização mais rigorosa em relação ao químico na qualidade da água para ver o que estava 

acontecendo, sugeriu a construção de mais um módulo no Freitas Soares aumentando mais o número de 

água para a população; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade 

de colocar em Votação, a indicação do vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos que indicou que fosse 

disponibilizado pelo menos um guarda municipal para fazer a sinalização do trânsito na Rua 

Florianópolis, no Bairro Village, nos horários de embarque e desembarque dos alunos. O Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou que 

devido a uma postagem que fez, apareceram em sua caixa várias indicações feitas por munícipes e que 

essa foram de dois pais que pediram os quais relataram dificuldades nos horários de embarque e 

desembarque de alunos, visto que nessa rua localizavam-se escola e creche e que nos horários de entrada 

e saída de alunos ficava realmente perigoso por conta de alguns carros que trafegavam, ás vezes, com 

excesso de velocidade, falou que uma mãe relatou que ano passado teve um incidente nessa rua e que já 

foi pedido, mas que até hoje o problema não foi solucionado, falou que a monitora do ônibus tentava 

ajudar, mas que o fluxo de alunos não permitia. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando 

Beleza que parabenizou a autora e falou que já pediu uma faixa elevada para a localidade. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Carlinhos que parabenizou a autora e falou que encaminhou um ofício 

e que realmente a rua estava perigosa, estreita e que muitas das vezes carros entravam na contra mão; 

falou dos monitores capacitados que ajudavam e que em alguns momentos os motoristas colocavam o 

ônibus para travar um pouco o movimento de quem entrava lá. A autora convidou todos os vereadores 

para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação da vereadora 

Fernanda foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís 

Fernando da Silva que indicou a reforma da creche do Bairro Jardim Real. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que foi pedido de 

muitos pais e profissionais da mesma, falou que as telas de proteção estavam furadas, tatames velhos, 

vazamento no telhado, ar e ventilador que não funcionava, dentre outros. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador 

Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio passou a presidência para 

o vereador Ronário para que pudesse fazer sua indicação verbal. O vereador Ronário assumiu a 

presidência e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou a instalação 

de iluminação pública em parte da Rua Estevão Domingos Pederassi, no trecho que compreende a 

empresa AGM e que fosse providenciada a instalação de um redutor de velocidade ou lombada nas 

proximidades do condomínio Ypê. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido dos moradores para minimizar o 

sentimento de insegurança dos mesmos, dificultando a visibilidade, facilitando furtos e outros; convidou 

todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 

indicação do vereador Renan Márcio com co-autoria dos demais vereadores foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. Terminada a Terceira Fase, o 
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Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou 

que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que falou a 

respeito da audiência pública para tratar de assuntos da ENEL; falou que como presidente da comissão 

de educação vai ter uma reunião com a secretária para tratar de assunto sobre a segurança nas escolas. 

O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT 

que falou de um ofício que vai enviar para as comissões para estarem juntos. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA que 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, 

Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos 

Antonio de Lima, Líder do AVANTE que falou em relação à indicação que foi feita por ele no dia da 

corrente sessão, falou que lá não contemplava rede baixa, somente rede alta, mas que o município já 

entrou em contato com a ENEL para colocar rede baixa na rua mencionada e quebra-molas, e que a 

iluminação não poderia ser contemplada por não ter rede baixa. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que falou sua estadia em Brasília, falou que foi 

atendido em alguns gabinetes e alinhou algumas demandas para a cidade; falou da emenda que conseguiu 

com o deputado federal Max Lemos, uma briga com os munícipes que sempre pediram um ônibus 

adaptado para crianças com limitações, falou que foi no valor de trezentos mil reais e que seria enviado 

esse veículo que muito vai ajudar; ressaltou que foi atendido no gabinete do senador Romário, que não 

estava, mas conseguiu protocolar mais um pedido, mas que deixaria para falar depois que falasse com 

ele. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou da 

audiência pública com a ENEL no dia onze de abril, ás nove horas na Câmara; leu a justificativa de 

ausência do vereador Juan Pablo na correte sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a 

Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão às onze horas e vinte e quatro minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, 

digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 13ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ______________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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